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Prikladám frontispis, tiráž a obsah zborníka z kolokvia "Paralelné a periodické javy v 
dejinách", ktoré sa konalo na Katedre všeobecných dejín Filozofickej fakulty Komenského univerzity 
v roku 2004. Témou kolokvia bolo prvé vydanie mojej knihy "Angelológia dejín. Paralelné a periodické 
javy v dejinách", ktorá vyšla v roku 2001. Historici, religionisti, teológovia a chronobiológovia tu mali 
možnosť oponovať mojej práci a ich príspevky boli publikované v periodickom vedeckom zborníku 
univerzity Acta historica Posoniensia III., 2004, s. 43-81. 

Z tiráže vidno, že naša nezisková organizácia Sophia, n.o. finančne podporila a spoluorganizovala 
kolokvium s Katedrou všeobecných dejín, pod vedením Prof. PhDr. Miroslava Daniša, CSc. Prof. Daniš 
bol v tom čase vedúcim katedry. Je šéfredaktorom viacerých časopisov a držiteľom ruského štátneho 
vyznamenania Puškinovej medaily za vedecko-výskumnú činnosť. 

Dokladám tým toto: úspešne obhajujem moju prácu na odbornom fóre viac ako 20 rokov. 
Dvadsať rokov mal každý kolega na konferenciách či v odborných časopisoch príležitosť oponovať 
mojej práci a poukázať na jej nedostatky, ak existujú. Prečo to tí pseudo-posudzovatelia zo strany 
žalovaného nikdy nevyužili? Sú to ohovárači neschopní serióznej oponentúry v odbornom kontexte. 
Ohovárajú len v novinách a časopisoch, kde sa nevyžaduje žiadna disciplína a dá sa napísať čokoľvek. 
Na odbornom fóre musia stiahnuť chvost, lebo tam treba poznať, citovať a kritizovať nejaké skutočné 
dielo – nielen vlastné zlomyseľné fantázie a domnienky o mojich názoroch. Nedá sa tam klamať tak 
lacno, ako pred laikmi a odborne neinformovaným súdom. 

Mali zdvihnúť ruku a povedať mi svoje námietky do očí pred odborným obecenstvom, ak sú o nich 
naozaj presvedčení! Mohli sa ozvať trebárs na Husitskej teologickej fakulte Karlovej univerzity, na 
religionistickej konferencii "Gnose a mystická cesta k Bohu" 20. mája 2017. Alebo na konferencii 
"Náboženstvo a veda" na univerzite v Pardubiciach 15.-16. novembra 2005. Alebo na konferencii 
"Spiritualita a vzdelávanie" na Katedre sociológie v Olomouci 22. októbra 2013. Alebo na Univerzite 
Konštantína Filozofa v Nitre na kolokviu "Mystika. Kultúrne, filozofické a etické kontexty" 5. mája 
2010. Alebo na Filozofickej fakulte Komenského univerzity 16. novembra 2006 či na konferencii 
"Filozofia dnes" 26.-27. októbra 2009. Alebo na Ostravskej univerzite 19. novembra 2010 či 8. 
novembra 2017, na Technickej univerzite v Bratislave 3. novembra 2001 či 5. mája 2014, na univerzite 
Mateja Bela v Banskej Bystrici 24. apríla 2012, na Viedenskej univerzite 20. mája 2011, na Karlovej 
univerzite v Prahe 12. marca 2008, na VŠVU v Bratislave 12. apríla 2000, na Šafárikovej univerzite v 
Košiciach 24. októbra 1998, na Historickom ústave SAV 23. septembra 2010, na Západočeskej 
univerzite v Plzni alebo Palackého univerzite v Olomouci, keď som tam učil na jeseň 2011 a 2013. 
Mohli sa ozvať 26. septembra 1990 v Londýne alebo na ktorejkoľvek mojej verejnej prednáške, akých 
som za uplynulých 32 rokov urobil vyše 500. Alebo napísať kritickú recenziu v nejakom serióznom 
odbornom časopise. 

Nikto z nich sa neukázal. Žalovaný a jeho priatelia sú v odborných kruhoch nemí a nezmôžu sa 
na argument. Nemajú vôbec odvahu zúčastniť sa odborných debát, sú mimo diania. Nehanebne však 
predstierajú, ako keby to bolo práve naopak! Pri výsluchoch sme to videli: na otázku, čo vlastne proti 
mne majú, nedokážu odpovedať. Kovár si ako odpoveď vymyslel len pár krátkonohých klamstiev; 
Verešová sa odpoveďou usvedčila ako je mimo, keď si myslela, že stredovekú angelológiu som si sám 
vymyslel; Hromádka nedokáže vysvetliť, o kom vlastne v posudku hovorí a čo to má spoločné so mnou. 
Ak bol Kovár na mojej prednáške o dejinách divadla, mal sa opýtať, aké sú zdroje mojich dát a metóda 
ich spracovania – bol by dostal odpoveď. Namiesto toho si len vo svojej vlastnej hlave predstavil, že si 
dáta selektívne vyberám sám a pozostávajú len z pár ilustratívnych príkladov, ktoré tam zazneli.  

 
 
         Emil Páleš 








